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  Association Ganesha SUISSE
  Rapport de la Présidente
  Activités 2012 – 2013

L’Annee 2012 - 2013
Du 30 mars au 28 avril 2012, s’est déroulé le voyage de printemps 2012, en compagnie de Betty Forestier, institutrice et secrétaire de notre association. Notre membre, Vinita Schürch nous attendait à Kathmandu, puis nous avons été rejointes par Mesdames Monique Richard, Madeleine Faivre, accompagnées de Monsieur Roger Villet, tous trois membres de notre association et de l’une de mes collègues, Madame Antonella Alongi. Vous avez découvert nos aventures, nos prises de tête, nos succès, nos disputes, nos projets et nos espoirs racontés dans mon rapport 2012.

Les difficultés rencontrées à cette occasion, le droit aux vacances épuisé et mon prochain déménagement m’ont retenue ensuite en Suisse, et ce n’est que le 22 mars 2013 que j’ai repris le chemin de « chez moi ». Betty, Vinita et David furent également de la partie, ainsi que Nathalie Regamey, une jeune opticienne qui, après quelques mois de voyage en Inde, nous a accompagné pendant huit jours, afin de faire connaissance de notre centre de santé et préparer avec nous le futur camp ophtalmique de l’automne 2013.
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A l’aéroport de Kathmandu, en attente de partir pour
Nos aventures commencent sur la route de l’école ! 
Biratnagar





une pierre va nous retarder grandement, le pare-brise est 







brisé . . . ! 
Rompre le rythme d’une visite sur place tous les 5 à 6 mois ne fut pas aisé. Les contacts téléphoniques avec David, bien que nombreux (en général 2 à 3 fois par mois), m’ont permis d’être au courant des principales étapes qui ont jalonné cette année, mais il manquait le soleil, le vent, les rires des enfants et les piaillements des oiseaux, le ronronnement des machines à coudre, le silence nocturne et les aboiements des chiens errants, le dhal-bat-tarkari de Somani, les apéros au Jotty’s bar . . . la vie de là-bas !
Bien sûr, j’avais eu vent de la dispute entre le Head Master et Bhutti (femme de ménage du Centre de santé). Celle-ci en effet avait accepté de nettoyer la vaisselle des instituteurs et des élèves pendant leur mois de camping à l’école. Il semble que la tradition veuille qu’en période de préparation des examens pour l’obtention du SLC, les élèves « habitent » l’école ! . . . Contre rémunération, Bhutti accepta donc cette tâche que Kudan, Somani et Hariram refusèrent. Une fois les examens terminés, elle demanda au Head Master de recevoir son salaire ; celui-ci, arguant qu’il n’avait pas d’argent, refusa. Ni une ni deux, accompagnée d’une dizaine de villageois, elle se rendit au poste de police. Branle-bas de combat, même le District Education Office délégua deux représentants, afin de statuer sur le bien-fondé de la demande de Bhutti, qui, finalement, obtint gain de cause !

Mais la conséquence fut que le Head Master prit en grippe le Centre de santé, ferma à clef la porte qui le sépare de l’école, et supprima par vengeance le programme de nutrition destiné à nos enfants! Non ! Ne vous frappez pas la tête contre les murs, nous l’avons déjà fait, et sans succès, nous n’avons toujours pas compris que les enfants soient – au final – les dindons de la farce ! ! !
David me raconta également la visite, à deux reprises, d’un éléphant mâle sauvage, sorti tout droit de la Koshi Tappu Reserve, située à plus d’une heure de voiture de notre école. Il mangea trois de nos manguiers, détruisit en partie l’un de nos tanks à eau, puis s’attaqua à la maison construite pour l’un des deux paysans qui travaillent notre terrain. Traversant les champs, ses empreintes sont encore visibles, il attaqua la maison du Head Master, provoquant de gros dégâts à la partie couvrant la cuisine. Malgré une centaine de policiers et soldats dépêchés sur place, le pachyderme court toujours . . . !

Lors de nos entretiens téléphonique, nous avons passé beaucoup de temps à organiser le voyage de David au Canada, afin qu’il puisse y poursuivre ses études de cinéaste . . . Finalement cela s’avéra n’être qu’un château en . . . Espagne. Beaucoup d’espoirs déçus, d’énergie et d’argent gaspillés à présenter les documents exigés et n’obtenir que de vagues promesses d’une école canadienne qui n’a jamais répondu à temps, obligeant David à représenter par deux fois son dossier complet à l’ambassade, les dates étant entre-temps échues !
En début d’année, ce fut à nouveau le camping à l’école : l’état des escaliers et des murs témoignent encore du manque de soins apporté à la conservation des bâtiments, les papiers jonchant le sol n’étant pas moins éloquents en la matière ! Un tour des classes prouve également que les instituteurs se contentent d’enseigner dans des porcheries en lieu et place de classes propres et accueillantes . . . et permet également de juger de l’étendue du laisser aller des concierges. Une reprise en mains ne fut pas de trop!
Ce furent cependant les activités entreprises et développées en Suisse qui occupèrent une grande partie de mon temps et que je vous relate ci-après.
Les activités en Suisse
Les actions de recherche de fonds et ventes 2012 – 2013
Le dernier week-end de novembre et le premier de décembre 2012, la vente de Noël s’est déroulée chez moi pour la dernière année, puisque je quitte la Suisse en automne 2013. Ces deux week-ends ont permis d’engranger environ Fr. 13'500.-. Tout au long de l’année, Betty et moi vendons des petits articles tels que thés, épices et autres papeteries que les amis et connaissances nous achètent à l’occasion de diverses fêtes personnelles. C’est un apport toujours très apprécié, les châles pashmina n’étant pas absents de ces ventes ! 
Il est probable que la vente de Noël 2013 sera organisée chez l’une de nos membres, des informations complémentaires vous parviendront en temps utiles.

L’exposition des tableaux organisée dans les locaux de Magasin du Monde, à Vevey, en août 2012, a permis de vendre quelques œuvres de Manish Lal Shresta et de Tanka Lama, pour un bénéfice relativement maigre par ailleurs. 

Après une commande qui m’était parvenue le 27 mars 2012, la société Blancpain SA m’a transmis une nouvelle demande de 1’000 châles pashmina en fin d’année 2012, pour leurs ventes lors de l’exposition Basel World 2013. Ce sont pratiquement 1’500 châles qui sont vendus année après année, nous assurant un joli revenu. Le bénéfice de la dernière vente sera consacré au projet de la classe d’éveil, permettant à terme sa construction.

Le projet « Fondation Rotary International » a dû être repensé en raison du fait que cette Fondation exige qu’un club Rotary suive le projet sur place. Or, aucun des clubs Rotary de la région où est implantée notre école ne répond aux critères demandés. Ce sont donc 4 clubs Rotary européens et le club de Lausanne qui se sont mis d’accord, afin de nous remettre la somme de Fr. 10'000.- en vue de la création de notre classe d’éveil dédiée à nos enfants de 4 à 12 ans, projet dont vous avez pu lire le détail dans mon rapport de l’an dernier. Le budget total n’est pas encore bouclé, et l’engagement de l’institutrice spécialisée (méthode Montessori) n’est pas encore réalisé, du fait de la situation sur place. Nous procéderons à son engagement dès que je serai installée à Gorpar (septembre 2013).
Concernant ce même projet, j’ai également envoyé une demande auprès de la société Caran d’Ache, qui nous offre un carton plein de crayons de couleurs ! Dit carton va partir avec le container prévu le 14 juin prochain !
La Fondation Eagle a une nouvelle fois été approchée, afin de financer la construction du bâtiment qui regrouperait la classe d’éveil, les salles de musique et de couture, des WC, une salle de douche / WC, une petite kitchnette et deux chambres pour nos visiteurs. Le terrain sur lequel serait construit ce bâtiment sera donné par le Président du comité de l’école, Monsieur Hari Narayan Yadav. Le montant total de la construction et de l’installation intérieure de ce bâtiment (y compris installation solaire pour l’eau et l’électricité) s’élève à Fr. 180'000.-, dont Fr. 30'000.- proviendront du bénéfice de la dernière commande de la société Blancpain SA.

Grâce à Madame Michèle Claudel, amie et fondatrice d’IrisAsia, nous avons déjà reçu une grande quantité de livres et jeux, qui nous ont été offerts par la société Ravensburger. L’époux de Michèle est en effet le propriétaire de cette entreprise et nous nous trouvons particulièrement chanceux de pouvoir bénéficier de sa générosité.
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Nathalie et moi trions les livres et jeux reçus !

Les actions de recherche de fonds 2013 - 2014
L’exposition des thankas et mandalas peints par Tanka Lama et organisée ce printemps à Echallens, au sein de la galerie Kairos, a été perturbée par la maladie de la propriétaire de la galerie. C’est pourquoi nous bénéficions de cet espace du 6 juillet au 31 août 2013, afin d’exposer les toiles de Tanka Lama. Profitez de visiter d’une part Echallens et sa Maison du Blé, de participer aux marchés folkloriques, en particulier celui du jeudi 18 juillet, marché qui se prolongera en nocturne et de visiter notre exposition. Un apéritif sera organisé à cette occasion et ce serait un grand plaisir que de pouvoir vous accueillir dans ce charmant endroit. La galerie Kairos est située sur la place du Marché 2, à deux pas de la gare. 

En date du vendredi 7 juin, et après le grand succès de la première édition, s’est déroulé le second repas de soutien, organisé à l’occasion du 10ème anniversaire de notre Association, au Refuge de Renens. Dès 19h, huitante membres, amis, familles, se sont retrouvés pour vivre une soirée placée sous les signes de la joie, de la bonne humeur, de musiques et chansons. Concocté par René-Luc Richard et son équipe, le repas fut de très haute volée, servi par Monique Richard et ses filles, et dégusté sur des tables décorées avec goût par Madeleine Faivre. Comme l’an dernier, nous avons organisé une tombola, munie de magnifiques et très nombreux prix ! Et le bénéfice de la soirée, avoisinant les Fr. 8'500.- récompense l’investissement personnel de tous ceux et celles qui ont donné de leur temps.
Cette manifestation, festive s’il en est, a précédé notre Assemblée générale, fixée au mercredi 26 juin 2013.

L’AVENIR AU NEPAL

La Nursery class
Chaque voyage nous apporte son lot de surprises . . . Ce printemps, nous découvrions que les deux aides maternelles engagées afin d’aider Punam et Mina, les institutrices des classes nursery et N° 1, ont été enrôlées par le Head Master et doivent assurer l’enseignement de. . . . l’anglais en classe nursery, langue dont elles ne parlent pas le premier mot !! De ce fait, elles ne veulent plus s’occuper des enfants, et rivalisent avec les institutrices. Un long entretien, la décision de nous séparer de Sapana, la « meneuse » et plus virulente de ces deux mamans, s’est terminé finalement sur le fait que Sapana a reçu sa lettre de résiliation, mais reste jusqu’aux vacances d’été. Si – dans ce laps de temps – elle agit conformément à son contrat et à nos recommandations, nous lui laisserons une seconde chance. 
La classe professionnelle de couture

La troisième session de la classe formant cinq couturières professionnelles s’est terminée avec l’octroi des certificats à ces jeunes femmes, qui ont reçu leur matériel de base, comme d’habitude. 
La nouvelle classe a débuté à la mi-avril, avec une volée de 5 jeunes filles, à qui nous avons précisé les conditions, en particulier celles concernant la fréquentation de l’école et un éventuel mariage . . . Les jeunes femmes sont en âge d’être mariées, et les parents ont été rendus attentifs à leur engagement financier au cas où leur fille devrait ne pas terminer l’année.
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Des jeunes femmes fières de leurs résultats (et leur papa également !), et emportant leur machine à coudre !
Le voyage de la classe 10
Comme en 2011 et l’an dernier également, malheureusement à cause du Head Master et de son équipe de 2-3 instituteurs  engagés politiquement, le voyage de la clase 10 n’a pas eu lieu. J’espère pouvoir l’organiser cet automne et vivre cet événement marquant de la vie de nos étudiants. C’est aussi, pour moi, le moyen de connaitre mieux les élèves et les accompagnants !
Ce moment hors des murs de l’école est important, afin de leur faire découvrir une petite partie de leur pays, quelques uns des endroits qu’ils étudient en classe, de découvrir leurs envies et leurs projets de vie, leurs souhaits d’étude, leurs conditions familiales, les encourager pour les mois stressants qui suivront et les préparer à affronter les examens de fin du cycle scolaire, le SLC, school leaving certificate. 
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Rencontre avec nos anciens étudiants (Classe 10 – 2010) et nos élèves en plein examens
Les boursières et Les boursiers
C’est depuis l’automne 2008 que nous octroyons des bourses d’études : Lilam et Parmanand poursuivent leur formation d’institutrice et instituteur, alors que Samjhana, qui s’est mariée en juin 2012, a arrêté ses cours, bien malheureusement. Ashok s’et engagé dans une formation d’ingénieur civil. Il étudie à Bhaktapur, au Nepal Engineering College. C’est un étudiant qui n’est pas des plus doués, mais qui bénéficie d’une bourse allouée par le Rotary Club de Lausanne. Pour Asha, Ranju et Priyanka, ce sont des études d’infirmières qui les motivent et elles arrivent au bout de leurs formations respectives. J’en suis très fière, elles ont été très performantes et très appliquées. Quant à Debraj, qui a terminé sa formation de base en qualité d’ANM, il suit, à Biratnagar,  un cours afin de devenir radiologue.

L’aîné des trois enfants de Mina, qui ont rejoint nos huit premiers boursiers après le décès de leur papa, a terminé ses classes 11 et 12 avec succès. Il part à Kathmandu chez l’un de ses oncles pour quelques mois. Je ne sais pas encore ce qu’il décidera pour son avenir. Le benjamin et le cadet poursuivent leur scolarité normale jusqu’au certificat de fin de scolarité obligatoire (SLC, School Leaving Certificate). 
Quand à Deepesh Yadav, fils de Bashudev, notre défunt prêtre, il a également terminé ses classes 10 + 2. Il est décidé à poursuivre ses études, probablement d’ingénieur et sans doute en Inde. Je reste dans l’attente de ses résultats définitifs, afin de pouvoir éventuellement le soutenir financièrement.
Les réceptions et les fêtes
Comme à l’habitude mes accompagnateurs et moi-même avons été reçus par les danses et chants mis au programme organisé par notre instituteur de musique, Monsieur Mandal. C’est toujours un énorme plaisir que d’admirer nos élèves.
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Chanteurs et danseurs nous ont patiemment attendus,

après que la voiture ait perdu son pare-brise !
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Les enfants attendent des douceurs, pendant que ces messieurs discutent politique et stratégie !


La garden party organisée a remporté un grand succès et ce fut une journée bien agréable. 
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Envolée d’enfants, à la recherche des œufs cachés à leur intention, et à l’occasion de Pâques !
Relations avec notre Head Master et quelques uns des instituteurs  
Lors de ce voyage de printemps, arrivée alors que les examens de fin d’année commençaient, que se déroulait le festival de holi, marquant la fin de l’hiver, et que s’enchaînaient les vacances, je n’ai pas organisé de rencontre officielle avec les employé/es engagé/es par notre Association. Je les ai rencontré/es individuellement, prenant de leurs nouvelles personnelles et de leurs familles, et leur expliquant que je n’avais pas l’intention, au vu de mon arrivée sur place cet automne, de provoquer polémique ou révolution, mais au contraire, de tenter d’apaiser les esprits et d’établir des relations positives avec « le camp adverse » ! Le mariage des deux fils de notre Head Master m’a donné l’occasion de le retrouver chez lui, après les cérémonies et les invitations officielles, et de lui proposer un « cessez – le – feu » qu’il accepta dans un premier temps. Je l’informais que j’avais l’intention de réunir les villageois, les parents de nos élèves, les autorités, les employé/es et les élèves pour une grande « garden party » et que je souhaitais qu’il transmette mon invitation au groupe des instituteurs révoltés. Il n’en fit rien, m’envoyant une lettre m’interdisant d’organiser cette party et ne se rendant pas au rendez-vous que nous avions tous deux fixé! 

Il est évident que c’est poussé par Darmanath Yadav, Président des instituteurs maoïstes du District de Saptari, qu’il a renoncé à venir me rencontrer. En effet, notre party ayant bien eu lieu, j’appris à mon retour en Suisse que notre Head Master et Darmanath ont également organisé, une semaine après moi, une même rencontre avec la population ! Au cours de ce meeting, ils ont décidé d’être positifs, à condition que le terrain que l’Association Ganesha Népal possède soit mis au nom de l’école et que l’argent de l’Association Ganesha Suisse soit directement versé sur le compte gouvernemental de l’école! Je ne suis pas la seule à me demander s’ils savent vraiment réfléchir et s’ils imaginent vraiment que notre association y répondra favorablement un jour !
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Nous fêtons holi, le festival des couleurs!

Une « garden party » fort fréquentée ! 
Les relations avec les parents de nos élèves et les villageois
C’est à l’occasion de ce dernier séjour et de la garden party que nous avons pu vivre quelques heureux moments avec mes prochains voisins ! J’aimerais que ces rencontres se renouvellent régulièrement, dès mon arrivée, afin non seulement de créer des liens, mais également de mieux pouvoir appréhender les soucis des parents, la vie de tous les jours de mes élèves, et les rêves de chacun. J’aimerais à cet effet organiser par exemple un groupe de tricoteurs/ses (certaines dames et messieurs se sont déjà montrés intéressé/es), créer une chorale mixte adultes et étudiant/es, proposer des cours d’alphabétisation pour jeunes et adultes, offrir des rencontres informelles « cup of tea », destinées à parler de tout et de rien . . . 
Les programmes de l’association ganesha nepal (AGN)

Le programme de nutrition
Le programme que nous offrons aux enfants en situation de mal nutrition a donc été suspendu par la volonté de notre Head Master, suite à sa prise de bec avec Bhutti. Le repas spécialement calorifique offert une fois par jour à chacun des bénéficiaires sera reconduit dès mon arrivée sur place. L’enseignement dédié aux parents le sera également : il s’agit que les mamans ou les personnes responsables des enfants, comprennent comment les nourrir, comment préparer la nourriture, combien de fois par jour leurs enfants doivent manger, etc. Ce programme est géré par l’AGN et financé par notre AGS pour un montant d’environ Fr. 1'500.- par année. J’espère vivement que, dès que la situation financière de l’association Namasté Mara Mosca sera stabilisée, ce programme pourra être financé par nos amies italiennes. Actuellement, c’est le Lions Club Genève qui finance ce programme. En effet, j’ai travaillé pendant un an aux côtés du Président actuel de ce club, et les membres – en remerciement de mon engagement à leurs côtés – ont offert à cette action le prix de leur repas du dimanche midi, repas qui clôturait leur voyage annuel !
Les cultures
Les deux couples de paysans, engagés afin de s’occuper de notre terrain, vivent sur place, de petites maisons leur ont été construites l’an dernier. La visite d’un éléphant mâle un peu fou a endommagé l’une des deux maisons, mais elle tient encore sur ses fondations ! 

Les manguiers continuent à bien pousser, ainsi que les plans d’aouls. Notre Parsuram a par ailleurs gagné un prix grâce à l’un de ses aouls ! 
Sur la seconde partie du terrain, 2000 eucalyptus ont été plantés . . . dont nous devrons replanter plus de la moitié, à bonne distance et sur d’autres terres, car la façon dont la plantation a été exécutée est quelque peu catastrophique . . . Soixante cinq manguiers ont également été plantés, alors que nous en avons déjà suffisamment, et quelques autres arbres fruitiers, plantations à revoir et à compléter. Le terrain est relativement mal traité et je me réjouis vivement d’être sur place, afin de le niveler et pouvoir y cultiver les légumes et autres herbes médicinales comme je le souhaite, en vue d’obtenir rapidement un certain rendement de ce terrain.
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Parsuram et son aoul gagnant !
Le Camp Dentaire 2013

Le Dr Sybille Keller, médecin dentiste allemande, viendra pour la quatrième fois cet automne, du 20 au 27 octobre. Elle sera accompagnée par Rukmani, son assistante, toutes deux dépêchées par le Sushma Koirala Memorial Hospital. Le Dr Sybille est bénévole, et règle personnellement le montant de son billet d’avion international. L’Association Namasté Mara Mosca prend en charge les frais de son transport de Kathmandu à Gorpar, ainsi que ceux liés à son assistante. Les frais liés aux soins donnés, ainsi qu’à la nourriture sont également assumés par le Centre de santé.

Le Camp ophtalmique 2013

Après une visite à l’hôpital de Lahan ce printemps, nous pourrons organiser, cet automne également, un camp de contrôle des yeux sur deux jours. Le 18 octobre, la journée sera consacrée aux villageois et le 19 octobre sera dédié aux enfants de l’école et des villages environnants. A nouveau, les adultes souffrant de cataracte seront emmenés le jour – même à l’hôpital pour y être opérés. Je me réjouis d’ores et déjà de réitérer ce camp et pouvoir offrir – grâce au sponsoring de la Fondation suisse Vision for all – l’opportunité de recouvrer la vue pour certains villageois et de recevoir des soins pour ce qui concerne les enfants et celles et ceux dont la vue nécessite de porter des lunettes.  
La Construction de cheminées – « Chulo »

Après la formation reçue en 2010, Urmila a eu l’occasion d’assister en automne dernier, à Kathmandu, à un séminaire d’une semaine. Elle poursuit son travail de construction des cheminées (cuisinières) dans la région de Gorpar. Malheureusement, elle a véhiculé des rumeurs fausses sur notre directeur, Monsieur Khadga, l’accusant de ne pas lui donner l’argent à temps, de faire barrière à son désir de travailler, etc. Il a fallu lui expliquer que l’école (et par conséquent M. Khadga), n’avance pas l’argent pour la construction et qu’elle doit donc attendre qu’Anita Badal, responsable népalaise de l’association « Die Ofenmacher e.v. », envoie le montant demandé et qu’il soit crédité sur le compte de l’Association Ganesha Nepal ! 
Suite aux récriminations d’Urmila, j’ai demandé à Frank Dengler et sa compagne, Katharina Dworchack, qui ont passé l’an dernier 5 jours à l’école, de mettre sur pied une véritable collaboration, qui évitera que notre directeur soit dorénavant impliqué dans la transaction.
Le projet de construction de toilettes
Je suis toujours en contact avec M. Mardzoko, responsable de l’association créée par Monsieur H. Falter, le propriétaire milliardaire d’une chaîne de librairies allemandes. Cette association est d’accord de financer une centaine de toilettes à construire au sein de « joint families ». Au Népal, les générations vivent la plupart du temps ensemble, les couples de chaque génération dans de petites maisons d’une pièce, construites autour d’une cour centrale. Un WC devrait servir à 15 à 20 personnes environ. 

Ce projet prendra forme dès mon arrivée sur place, cet automne.

Le Centre de santé Mara Mosca
Après la visite d’Helena Ghiron, accompagnée de Fiorella Grill et du mari de cette dernière, l’an dernier, les quatre employées du Centre poursuivent leurs activités de soins de base, campagnes de vaccination, traitements d’infection diverses, suivi sanitaire dans les villages avoisinants en collaboration avec le groupe des Swamsebikas, etc. Déjà plus de 12 naissances ont eu lieu au Centre de santé et nous espérons développer matériellement et hygiéniquement un endroit sécurisé, afin de pouvoir mettre au monde encore de nombreux autres bébés. 
L’aide financière et le soutien psychologique des membres de l’Association Namasté Mara Mosca sont très importants : j’espère que leurs prochaines visites relanceront rapidement et à long terme l’engouement des premiers temps et affermiront les engagements pris il y a plus de 8 ans. Le rapport détaillé (en anglais), des activités 2012 du HCCNMM est joint à mon rapport.

La recherche sur Google Earth
Si vous désirez trouver l’emplacement de notre complexe au Népal, cherchez les coordonnées suivantes : 

N 26° 37’ 30. 72’’  et  E 86° 52’ 42. 47’’

Le Site et l’Adresse Internet

Notre site Internet a pu être mis en ligne à mi – janvier 2013. Ce fut un accouchement très long et particulièrement difficile. Visitez-le en saisissant l’adresse : www.associationganesha.org N’hésitez pas à nous transmettre vos remarques, vos conseils ou vos désirs, afin que nous puissions l’enrichir et l’améliorer.

Et encore quelques photos
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L’école, le Centre de santé et la Casa Torino
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Un espion venu du . . . chaud !

Repas de départ pris en commun !
Un poisson nommé . . . désir !
Et puis, l’installation de l’appartement se poursuit, afin d’en faire un vrai petit nid confortable, agréable à vivre et prêt à vous recevoir !
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Le salon
La chambre à coucher 
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  Et Hariram, qui prendra soin de moi, autant que du ménage !!
Les Remerciements

J’exprime mes plus vifs remerciements à tous nos sponsors, la société Blancpain SA, le club Rotary de Lausanne, la Fondation Vision for All et la Fondation IRISASIA, dont la Fondatrice et Présidente, Madame Michèle Claudel, nous fait bénéficier de son incroyable réseau d’entraide internationale, nos donateurs réguliers ou les personnes qui, par leurs coups de main et leur engagement personnel, nous permettent d’arriver à l’heure à l’aéroport, de monter une exposition ou de rassasier nos convives ! Qu’ils trouvent ici l’expression de ma reconnaissance pour leur aide et leur fidélité. 

Toute ma reconnaissance et mille fois merci à  Sybille Keller, dentiste, pour sa présence et son dévouement sur place, à Frank Dengler et Katharina Dworchack, fondateurs de l’Association allemande « die Ofenmacher e. v. » (chulo en népalais) pour leur confiance, à Michèle Claudel et André Mermoud pour leur soutien et leurs encouragements. 

David, qui est si disponible et se charge d’un travail de fourmi au Népal, a droit à un remerciement tout particulier et à toute ma reconnaissance. 
En Suisse, tous mes remerciements vont à Betty Forestier, notre secrétaire et active PR, à Eunice Fotiadis, notre trésorière, à Madeleine Faivre, Sarah Perrier, Monique Richard et à Vinita Schürch, membres actives au sein du comité. Un grand merci également à vous tous et toutes, membres de l’Association : votre présence lors de la soirée de l’Assemblée générale et votre soutien restent le signe de la confiance que vous manifestez. 

J’associe à mes remerciements tous les membres de la « famille népalaise »: le président du comité de gestion de l’école, les institutrices et instituteurs fidèles à notre Association, ainsi que notre bien-aimé directeur, l’équipe d’entretien, les étudiants de notre école, les paysans et villageois qui travaillent avec et pour nous!

C’est une très cordiale bienvenue que je souhaite à nos nouveaux membres et j’encourage chacun/e à faire connaître notre association à tous vents. 

A toutes et à tous, un immense « M E R C I »

Josiane Perrier Cathomen, Présidente
Lausanne, le 25 mai 2013
Community Health Care Centre 

Namaste Mara Mosca

Annual Report - 2012
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Our staff: Kanchen Rai, staff nurse, Anita Chaudhary, CMA, Yamuna Chaudhary, ANM and Butthi Sada, cleaner
Community Health Care Centre Namaste Mara Mosca started the year 2012 with confidence, continuing with its regular activities while preparing for new projects and visits. Among its regular activities are:

· Maternity Services,  Family planning and Counseling

· Special Pre natal and Post natal Care.

· Female Volunteer Health Worker Services  (Swamsebikas)

· Home Visits

· Distribution of Vitamin supplements

· Lectures on Hygiene in the SRS School.

Between January 2012 and December 2012, the staff of the HCC carried out monthly home visits, which included check-ups and counselling. On 31st March the staff at the centre supervised the delivery of a baby boy to a young mother from Rupnagar village and again on 21st April of another baby boy, with the assistance of Josiane Perrier Cathomen, born to a mother from Barmajhiya. Both babies were delivered successfully and appropriate care was provided to the mothers.
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A new baby boy came to world, good luck!

In December 2012, all the students of the SRS School, between ages 5-15 years received polio and measles vaccination program launched by Ministry of Health. The HCC’s own immunization program of BCG, DPT, Polio and Measles had to be interrupted due to 9 deaths of babies in a few villages, apparently caused by the vaccine provided by the district to its own paraprofessionals. The HCC’s deemed it wise to stop the immunization until the Ministry of Health had conducted its own analysis and traced the cause of deaths.
In March the HCC receive the visit of Helen Ghiron, the ex-president of Namaste Mara Mosca. We also had the pleasure of the visit of Fiorella Grill and her husband Roberto, both members of Namaste Mara Mosca.
The supplementary nutrition program for about 25 small children, that had been launched in spring 2010 and had met with immense success, was unfortunately dropped in October under the instructions of the SRS School. Neither the HCC nor the Association Ganesha had any say in the matter and we deeply regret such a hasty and uncompromising decision, all the more because the nutrition program really helped children in need.
The high points of the year 2012 were the dental camp, organized in March and the eye camp, organized in April. The eye camp took place for the 2 days at the end of March. 
The statistics are as follow:
	Patients
	Treated Men
	Treated Women
	Operations/
Glasses/
Medicine   
	Fees

	Students
	56
	58
	0 operation
4 glasses
4 medicine
	

	Villagers
	75
	73
	26 operations
6 glasses
5 medicine
	

	Total
	131
	131
	
	NR 37'521.-
SFr. 469.-


A bus was hired to transport 26 villagers to Sagarmatha Chaudhary Eye Hospital for a cataract operation. After an overnight stay in hospital, they were driven back to their villages. 
Counselling and Medicare was provided. An appointment was given for a check-Up 15 days later.
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Eyes’ and dental camps 2012

In April, Dr Sybille Keller, our German dentist, and her assistant, Rukhmini from Sushma Koirala Memorial Hospital in Kathmandu, set up a full day out patient dental camp for a week. 
The HCC staff and some teachers from the SRS School gave their full assistance. 
The statistics are as follow:
	Patients
	Treated
	Cleanings
	Extractions
	Fillings

	Students
	285
	7
	16
	71

	Villagers
	221
	38
	200
	23

	Total
	506
	45
	216
	94


All the children were given tooth brushes and were shown proper brushing techniques.
The dental camp was certainly highly appreciated by the villagers and the school children. We would certainly like to thank heartily Dr Sybille Keller and her assistant Rukmini for giving us their time, energy and expertise for eight full working days.
In autumn 2013, from the 20th to the 27th of October, both Dr Sybille Keller and Rukmini will come for the 4th time to our Health Care Centre and will
Patient Flow Chart 2012
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Morbidity Statistics 2012
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Population Growth 2012
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Thus came to an end a very satisfying year doubtless with a few hurdles, but nothing that could either slow down the work or dampen the enthusiasm of the staff of Community Health Care Centre Mara Mosca.
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